

Публикация на тему:
«Народные праздники в детском саду»

Выполнила:
музыкальный
руководитель МБДОУ
детский сад
«Солнышко» №70
г. Улан Удэ
Емельянова Татьяна Николаевна

2022 год

Народные праздники в детском саду

О важности приобщения ребенка к культуре своего народа написано много, поскольку обращение к отечественному наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Поэтому детям необходимо знать и изучать культуру своих предков. Именно акцент на знание истории народа, его культуры поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов.

Нравственно-патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения.

Соприкосновение с народным искусством и традициями, участие в народных праздниках духовно обогащают ребёнка, воспитывают гордость за свой народ, поддерживают интерес к его культуре. Чтобы дети хорошо знали и уважали своё прошлое, свои истоки, историю культуры своего народа.

В нашем детском саду, проведение народных праздников, стала традицией. Каждую осень, в начале сентября, мы поведем осеннюю ярмарку, в которой участвуют и дети, и родители, и конечно же педагоги. Ярмарка всегда проводится на улице, на центральной сцене. Этот год ни стал исключением. Под звуки народных наигрышей педагоги и родители, ставили столы, с белоснежными скатертями, для продажи своих овощей, кулинарных изделий и разных заготовок. Скоморохи, громким голосом зазывали гостей на ярмарку. Нашу осеннюю ярмарку отрывали дети 4 – ой группы, со своим воспитателем, песней «Ах, ярмарка». Далее продолжилось выступление детей 2 – ой и 11 – ой групп. Дети спели песни. Про осень и русскую народную песню «Где был, Иванушка», все дети были одеты в русские народные костюмы. Праздник посетили сказочные герои: медведь, ежик и, конечно же - огородное Пугало. После праздничной программы, началась распродажа. Во время распродажи воспитатели нашего детского сада, показали детям свой мастер – класс. На ярмарке было все, чего душа желает, разные кулинарные изделия, овощи, домашние заготовки, цены были определенно низкими. На нашей ярмарке продавали даже горячий чай с молоком. Дети и родители остались очень довольны.

Отзывы родителей :

Попкова Татьяна - 10 группа:

Ежегодно в саду проводят ярмарку – распродажу осеннего урожая. И каждый раз, это настоящий праздник, не только для детей, но и родителей. Так приятно смотреть на родителей – продавцов, они будто вернулись в детство, когда играли в магазин. Они весело и задорно призывали покупателей к своим прилавкам, которые ломались от изобилия вкусностей. Ребяточки тоже не оставались без дела. В мастер – классе, организованных воспитателями, принимали участие не только нынешние воспитанники, но уже и школьники. Мы с удовольствием отвлеклись от будней, и до сих пор

под впечатлением от песен, зазывалок и веселых игр. И конечно же мы не ушли с пустыми руками. Спасибо за такой праздник!!!

С уважением Татьяна Попкова.

Елена Цымпилова – 3 группа:

Замечательная ярмарка, организация была на высоком уровне. Уголок с развивающими играми, привлек многих детей. Воспитатели молодцы, весело отвели концерт. На продаже был широкий ассортимент продукции. Спасибо за праздник!



Мы живем во многонациональной стране, где каждая национальность имеет свои обычаи и традиции. В Бурятии, где все мы проживаем, одним из значительных праздников, является праздник «Сагаалган». Праздник «Сагаалган», проводится в нашем детском саду каждый год в феврале. Все дети, на этот праздник одевают национальные бурятские костюмы. Дети, также выступают с концертной программой, в которую входят бурятские песни, танцы и игры. Не обходится праздник никогда, без народного героя бурятского фольклора – Будамши. Будамша, также играет с детьми в разные бурятские игры, такие, как «Скачки», «Шапка» и другие. Как всегда на празднике девочки исполняют «Танец с ходаками». И завершается праздник у нас всегда, национальным бурятским танцем «Ехор». Дети на празднике узнают много нового о национальной бурятской культуре.

Отзывы родителей о празднике «Сагаалган»:

Борисова Ирина Петровна – 3 группа:

В детском саду проводятся очень много разных мероприятий, вот и «Сагаалган» провели в группе моей дочери, соблюдая все традиции и обряды. Детям было интересно, они пели песни, читали благопожелания, играли в бурятские народные игры в национальных костюмах. Музыкальным

руководителем была проделана большая работа. Дети разучили бурятские песни, танец с ходоками, танец «Ехор». Спасибо большое за праздники, которые, вы нам проводите.



Самый большой и главный народный праздник нашей страны, это праздник – День Победы. В нашем саду, он отмечается всегда торжественно.

«В вашей семье и под вашим руководством, растет будущий гражданин. Все, что совершается в стране, через вашу душу и вашу мысль, должно приходиться к детям».

А. С. Макаренко

В нашем детском саду проходит тематические дни, посвященная Дню победы. Мы знакомим детей с событиями Великой отечественной войны, Проводим беседы, читаем рассказы, рассматриваем иллюстрации, рисуем рисунки, на военные темы, делаем поделки, оформляем выставки, ходим с детьми на экскурсию в парк «Мемориал Победы». Ребята приготовили праздничный концерт. На сцене трогательные стихи сменялись песнями и танцами. Родители, и гости, и ветераны, пели вместе с детьми. Заключительной песней была, как всегда знаменитая песня «День Победы». Эту песню пели все, и дети, и педагоги, и конечно же все гости. Ветераны получили подарки от детей, которые они сделали своими руками.

Целью, этого большого народного праздника, является, помочь нам взрослым, воспитать в детях патриотизм и большую любовь к своей Родине.

Отзывы родителей:

Татьяна Попкова - 10 группа

Не могу не поделиться своими впечатлениями о концерте, посвященном Дню Победы. Это было просто грандиозное мероприятие. Очень много номеров. И танцы, и стихи, и песни, берущие за душу. Трудно представить, сколько потрачено воспитателями и музыкальными руководителями, на подготовку. Не сомневаюсь, что дети тоже ответственно учили слова и движения. Этот огромный труд подарил незабываемый праздник всем присутствующим. На празднике были и дорогие гости – ветераны. Наши дети, с интересом смотрели и внимали отношения всех окружающих этим людям. А, как было приятно ветеранам смотреть на будущее поколение, которые совершенно искренно показывали, как они умеют петь и танцевать. Хочется сказать огромное спасибо всем воспитателям, которые вкладывают в наших детей, такие важные истины, как уважение к героям – защитникам, любовь к Родине.

